

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital un mes, UNA peseta. Trimestre, 3
Fuera, trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII. Núm. 15.986

VALENCIA JUEVES 30 ABRIL 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos, talonario para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRONICA POLITICA

Madrid 29.
Mucha expectación hubo ayer tarde hasta que llegó el acto de jurar los diputados, por que habiéndose sabido que el Sr. Maura había llegado por la mañana, precedente de Santander, y que tenía el propósito de tomar asiento en los escaños del Congreso, despertó la curiosidad de los políticos, que deseaban verle a ver, después de su apartamiento por motivos de todos conocidos. La expectación no respondió a lo que algunos esperaban, porque creían, sin motivo desde luego, que el acto suyo, personal de pura fórmula, tendría después sus derivaciones. Y no hubo tal cosa, no podía haberla. Desde la puerta se dirigió al despacho del presidente de la Cámara sin mas objeto que saludarle, esquivando toda alusión política, y una vez cumplido este deber de cortesía, trasladó al pasillo circular, esperando allí, rodeado de algunos amigos, a que terminase la votación de la Mesa definitiva, pues si siquiera quiso tomar parte en ella. Durante este lapso de tiempo se aglomeró mucha gente, deseosa de conocer algo de lo que en la conversación se trataba, pero el desenlace fue grande cuando se supo que esta ha hablado de lo agradable que resultan las excursiones por los pintorescos lugares de la provincia de Santander, de donde ha estado poco había llegado. Cuando vino el momento de la jura entró en el salón, tomando asiento en uno de los bancos situados debajo del reloj y casi inmediato al que ocupa el Sr. La Cierva.

En el momento hubo un movimiento de curiosidad a su entrada y también en las tribunas, repletas de gente de viso. Se observó que al ir a atravesar el salón para dirigirse a la mesa presidencial, había abandonado el banco azul el Sr. Sánchez Guerra, cuya desaparición, aun siendo casual, no dejó de comentarse, y mas por la circunstancia de que el Sr. Maura se detuvo un momento en el banco ministerial para saludar a los Sres. Bugalla y marqués del Vado.

Con la misma expectación y curiosidad dejó el edificio el Sr. Maura, sin que de su visita a la Cámara haya podido sacarse provecho alguno ni el mas leve comentario. Sigue por lo tanto la incógnita, y cuanto se diga de concordia es pura conversación.

Lo que nadie se explica bien es la actitud del Sr. La Cierva en este pleito entre conservadores. Está bien con el Gobierno y ayer procuró permanecer siempre al lado de Maura mientras estuvo en el Congreso, y con el salí del edificio. Este papel de amigable compenedor no lo ven con buenos ojos los mauristas intransigentes, pero están tranquilos, porque tienen tal concepto de su jefe, que creen imposible la reconciliación, como no sea sobre la base de que los gobernantes han de ir a él, reconociendo como mejor la política que se imprimió en 1909. Y no puede, sin menoscabo de su prestigio, claudicar en nada absolutamente. Por eso hay quien teme que, colocado en esta situación irreducible, se vea obligado el señor Maura a retirarse definitivamente de la política, si es que las clases neutras no responden al movimiento iniciado desde que se resolvió la crisis de octubre último.

En fin, pronto se sabrá lo que ha de suceder, porque el Sr. Maura se propone hablar en cuanto se plantee el debate político, y en su discurso, que indudablemente será trascendental, tendrá que adoptar una actitud definitiva, que será el triunfo de los que han dado en decir que hay que gobernar con la realidad ó el de los que quieren que se imprima una política fundida en otros moldes, en que no se atiende más que al bien del país, sin la colaboración de elementos que hasta ahora son los que verdaderamente han dirigido los destinos de la nación.—X.

Lo de Méjico

Conflicto que mejora

La situación en Méjico
Las noticias de Méjico acusan tranquilidad en toda la República. Ya circulan trenes entre Veracruz y la capital, habiendo recobrado ambas ciudades su aspecto normal. El general Huerta, hablando con los periodistas, ha dicho:
"Dejad a los americanos que se internen en Méjico. Mi gobierno hace los preparativos posibles para recibirlos bien."
Ha salido un tren para recoger 600 extranjeros que se hallan en Méjico. El convoy llevaba arbolada la bandera inglesa.
Los extranjeros serán recogidos a bordo de un transporte que al efecto ha dispuesto el almirante Flechter.
Casi todos los americanos que han salido de la capital fueron transportados en buques ingleses ó alemanes.
En San Francisco de California se celebró un mitin, al que asistieron 15,000 personas.
Se aprobó una proposición de protesto contra la ocupación de Veracruz, y se pe-

dió la inmediata retirada de las tropas yanquis. Los mejicanos refugiados en Veracruz dicen que Huerta no dimitirá de ningún modo la presidencia, y que si los acontecimientos le obligaran a abandonar el poder, él y sus ministros se internarían en las montañas.
Desde El Paso dicen que los generales Villa y Carranza van a entrevistarse en Chihuahua para resolver sobre su actitud en el porvenir, en vista de los últimos acontecimientos.
De Nogales dicen que el general Menéndez ha ofrecido rendirse al constitucionalista Obregón, en unión de 4,000 hombres, si todos unidos rechazan el ataque de los yanquis.

Impresiones optimistas
Otros despachos comunican que al tratarse de la mediación de las Repúblicas americanas, el general Huerta pidió que se forme una comisión de cinco mediadores y que ella misma elija un árbitro.
Hay optimismo sobre la posibilidad de una inteligencia sobre las dificultades que puedan venir del lado de los carrancistas, que piden que se reconozcan sus éxitos revolucionarios y se permita entrar en la capital al ejército del Norte.

Noii. las desmentidas
Dicen de Washington que las noticias propagadas por la prensa yanqui sobre asesinatos de americanos en Méjico son falsas. Ni uno solo fué muerto en la capital.

Voluntarios contra los yanquis
En Roma, muchos jóvenes italianos se presentaron en la embajada de Méjico, manifestando sus deseos de ir voluntarios a pelear contra los yanquis.

Las potencias
Un telegrama de Madrid dice que hablando anoche el ministro de Estado con los periodistas dijo que ninguna nación ha tomado medida alguna en el conflicto yanqui-mejicano, pues los Estados Unidos insisten en que no hay guerra.

Algunas naciones pidieron aclaraciones sobre el bloqueo, contestando los Estados Unidos que sólo se opondrán al comercio de armas.

Añadió que nuestro embajador en Washington conoció la proposición de las Repúblicas latinas, consultando con Méjico, dándole cuenta de los deseos de aquellas, contestando lo mejicano que aceptaban la proposición.

Lema añadió: "Salvo algunos chispazos que pueden producirse, estará en compás de espera pendiente del resultado de la mediación."

De Berlín comunican que en el Reichstag, el ministro de Negocios extranjeros alemán fué ayer interrogado sobre la actitud de Alemania ante el conflicto yanqui-mejicano, contestando que observará estricta neutralidad.

Añadió que el gobierno alemán permanecerá en contacto con los de las demás potencias, para asegurar la protección de sus intereses y defender el principio de la puerta abierta.

Después se negó a contestar a la pregunta de un diputado del Centro, que le interrogó sobre la actitud que adoptaría el gobierno de Alemania en el caso de verse amenazada la independencia de Méjico.

Otro despacho de París dice que ayer mañana visitó el presidente del Consejo de ministros Mr. Doumergue una comisión de la "Liga para la defensa de los intereses franceses en Méjico", la cual pidió que el gobierno interviniera para lograr el cese de la guerra, por los perjuicios que sufren los intereses franceses.

Mr. Doumergue les prometió ejercitar toda acción posible para lograr que la tranquilidad vuelva a Méjico, y para ello ha telegrafado a los representantes diplomáticos franceses en Washington y Méjico, a fin de que manifiesten a aquellos gobiernos que Francia se unirá a la acción diplomática de las Repúblicas sudamericanas y prestará todo su apoyo a dicha mediación para lograr el cese de la guerra.

Consideraciones acerca del conflicto yanqui-mejicano

Fué objeto de mi primer estudio dar a conocer la causa originaria del conflicto internacional que nos ocupa, y quedó demostrado que la audacia de Madero, tolerada en mal hora por el gobierno del presidente Díaz; la abonada disposición del populacho, siempre ansioso de mejoras, por absurdas que sean; y más que nada, la eficazísima ayuda de la compañía americana, explotadora del petróleo, fueron los principales factores que dieron el triunfo al revolucionario Madero, que apenas tuvo que librarse escaramuza que tuvo lugar en Juarez, ciudad de la frontera de los Estados Unidos, de los que la separa solamente el río Bravo, no encontró obstáculo alguno en su carrera hasta la capital de Méjico. Una vez Madero en la Metrópoli, no ocupó la presidencia, sino que fué llamado a las funciones presidenciales el Sr. De la Barra, persona ilustradísima, que desempeñaba a la sazón el ministerio de Relaciones exteriores de Méjico. Madero apareció como el idolo del populacho, como el Mesías prometido de la redención de los mejicanos; y solo él era el candidato para la presidencia; y como desde luego dispuso de los empleos públicos y mandó gobernadores interinos a casi todos los Estados, fué exaltado casi por unanimidad absoluta a la alta magistratura de la nación.

Lo primero que hizo fué instituir el gobierno federal, como un patrimonio de su familia. Sus dos hermanos Gustavo y Raul

Madero ocuparon cada uno un ministerio; su tío, la Tesorería nacional, y todos sus parientes fueron llamados a empleos de más ó menos representación; los criminales que había sacado de las cárceles, en nombre de la democracia, seguían armados, cometiendo toda clase de excesos, robando, asesinando e incendiando cuanto se les antojaba, con el pretexto de sostener a Madero. Los más moderados no tuvieron reparo en apoderarse de los terrenos que más les gustaron, sin atender las protestas de sus legítimos propietarios.

Los bandidos tomaron los títulos de generales y hasta de héroes, y hasta los "alias", como el "Agachado" y "Pancho Villa", llegaron a eclipsar con el brillo de sus nuevos blasones las negruras acumuladas sobre el sepulcro de unas mujeres alemanas, cuyos cadáveres profanaron con actos cuya sola enunciación repugna el buen sentido. A estas legiones de bandidos mimaba el revolucionario Madero, llamándoles en sus arengas "bravos ciudadanos", "compatriotas ahnegados" y otros atributos no menos honoríficos, que desde luego rechazaría, en primer lugar, la conciencia de los homenajeados, si es que conservaban un resto de eso que en lenguaje cristiano llamamos "remordimiento" y que estimamos como el honor supremo de toda conciencia honrada.

Madero, a pesar de frases tan laudatorias, no logró siempre evitar que aquellas turbas de forajidos le requiriera a cumplir lo que les había prometido, esto es, el repartimiento de tierras, la abolición de contribuciones y cuantas ventajas formaron el fondo de la doctrina comunista que les había enseñado, a todo lo cual respondía Madero entrando en negociaciones con Zapata, uno de los más temibles, concertando deponer las armas a cambio de cuantiosas sumas de dinero, que algunos hacen subir a 200,000 pesos. Más esta cantidad, que recibían a medida que entregaban las armas viejas, solo sirvió para mejorar sus condiciones de bandidos, porque la emplearon en proveer de armamento moderno y almacenar provisiones a fin de prolongar indefinidamente su vida de aventureros y hacer más peligroso sus correrías, que aun continúan.

Otro de los datos que, por lo impolítico se destaca en el corto periodo del revolucionario Madero es la poca meditada promesa que hizo a los "yanquis" de devolverles los terrenos que, pertenecientes al gobierno federal, les había cedido Díaz, para que los cultivasen, y que no haciéndolos producir, aun recibiendo dinero y aperos de labranza, volvieron a ser de la exclusiva propiedad del Estado, quien los vendió en debida forma y mediante títulos legítimos a italianos, españoles y americanos. Para acallar las continuas reclamaciones de los "yanquis", indios puros, que se cansaron de recordar a Madero cuanto les había prometido, no halló otro medio mas expedito que el delegar para negociar con ellos al gobernador provisional de Guaymas, quien, rodeado de su cuadrilla de bandidos (pues allí cada cique comanda la suya para dar el pasaporte eterno a quien le parezca), conferenció con los principales cacicillos de la tribu, a quienes convidó a comer, y procuró embriagar y excitarlos con voluptuosidades carnales para acabar con ellos, como efectivamente lo ejecutó en una cantina llamada "Maxim". Tan criminal fué la satisfacción que Madero dió a aquellos pobres indios, cuyo delito único fué aceptar como sinceras las reivindicaciones que les había prometido aquel político ambicioso. Bien es verdad que el fin que tuvo el desdichado Madero corrió parejas con el que, han tenido tantos otros que, habiendo invocando para encumbrarse las miserias que afligen a la humanidad, se olvidaron, luego de ocupar las cumbres del poder, de los miserables, para adigirlos más y más con el peso del oprobio y de la esclavitud. Jamás en la historia del mundo se ha visto coronado de gloria quien se valió de la sangre de los infelices para amasar un trono firme é incommovible; siempre ocurrió el derrumbamiento cuando más seguro parecía, y a su violenta descomposición se hicieron añicos los cetros y pedruzcos las coronas, y al descender a la tumba los que empuñaron aquéllos y cayeron éstas, bien pudiera la historia gravar sobre su panteón este epitafio, el más verdadero, más expresivo y respetuoso para los muertos:

"Murió como vivió."
AREVACO.

CURIOSEANDO
Mujer... viuda

Todo aquel ciudadano que feliz y dichoso quiera pasar su vida en completo reposo, debe tener en cuenta que es caso peligroso darle a una señorita su terno amor de esposo.

Así lo afirma Winkler, un médico famoso, que estudia ciertas cosas con gran fe y sin reposo, demostrando que sabe, como sér estudioso, probar afirmaciones de carácter juicioso.

Para casarse, dice, sereno y animoso, debe buscarse viuda de cuarto ó quinto esposo, porque de esta manera el hombre es venturoso por estar dominado por anterior esposo.

Ese sabio se olvidó del caso horroroso de que el otro marido no fuera venturoso.

JUAN CURIOSEO

Los turistas italianos en Valencia



La llegada

A las cinco y media de esta mañana han empezado a llegar a la estación del Norte las autoridades y personalidades que acudían a recibir a los excursionistas italianos.

En los andenes hemos visto a los señores Gobernador civil Sr. Centaño, Alcalde señor Maestre, presidente de la Audiencia Sr. Escrivano, general de división señor Orozco, en representación del Capitán general; presidente de la Diputación Sr. Salva, comisario regio de Fomento señor conde de Montornés, cónsul de Italia Sr. Reali, Del Comité hispano-italiano: su presidente señor conde de Trénor, D. José Benlliure, Sres. Moscardó, Aguirre, Vilaplana, Clemente Lamuela, Ramírez Magenti y Farinetti.

Presidente de la comisión de Turismo señor Berzal, tenientes de alcalde señores Sanchis Pertegas y Cuñat; concejales señores Lluich, Jorro, Lassalet y Taberner; secretario del Ayuntamiento Sr. Jiménez Valdivieso, del Alcalde Sr. Gómez Pocrull, y cronista de la ciudad Sr. Cebrián Mezquita.

El administrador principal de Correos Sr. González Solesio. El presidente de la Cámara de Comercio Sr. Castro.

Por el Ateneo Mercantil el Sr. Serrano Chassaigne.

De la colonia italiana: Sres. Gabbia, Bogani, Soldi y Escandiani. Sres. Chabás, Hernández Cort y jefes de Vigilancia y Seguridad.

También hemos visto en la estación al profesor de la Escuela de Artes y Oficios D. Juan Peyró con los alumnos Sres. Navarro, Cuñat, Marzal, Salvador, Sanchis, Aracl, Ranús y Pajarón, en representación del grupo excursionista a Italia, viaje que se proyecta para en breve.

A las seis y catorce minutos ha entrado el tren en agujas.

La Banda Municipal ha interpretado el Himno Nacional italiano, y después la Marcha Real española.

El cónsul Sr. Reali ha presentado al señor Maestre, al señor conde de Trénor y al presidente de la Asociación de la Prensa Sr. Clemente al presidente del Comité italo-hispano exministro de Correos signore Schanzer.

El Sr. Benlliure también ha presentado a los periodistas italianos al presidente de la Asociación de la Prensa, y éste a su vez a los Sres. Thous, Izquierdo, Ruvira y Merás, de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, y Sr. Borrás Jarque, de "La Voz de Valencia", cruzándose entre todos las frases de cariñoso afecto y respeto consiguen tes.

Al hotel
Los excursionistas se han dirigido a los hoteles Reina Victoria y Hotel Palace, donde se hospedaron, y después de hacer la toillet y desayunarse, se han formado los grupos para verificar las visitas anunciadas.

Los excursionistas
No han llegado todos a Valencia. Algunos excursionistas han marchado a Lisboa y otros puntos. A nuestra ciudad han llegado esta mañana el exministro de Correos D. Carlos Schanzer, los diputados italianos Sres. Artom, presidente de la sección de Hacienda del Comité italo-español; Manfredo Manfredi, arquitecto notabilísimo, hijo del expresidente del Consejo de Italia y uno de los que con mayor entusiasmo contribuyeron a la reedificación del "Campanile" de Venecia; el vicepresidente de la Cámara de Comercio de Roma Sr. Ascenzi, en unión de varios representantes de las Cámaras de Roma, Génova, Nápoles y Bergamo y el profesor de lengua castellana en Roma Dr. D. Luis Bacci.

Señoras Falbo, Bacci, Setacci, Alcarelli, Marchionni y señoras Briochi y Ascenzi. Los periodistas D. Enrique Tedeschi, corresponsal de "El Imparcial"; Dr. Franco Franchi, corresponsal de "A B C" y redactor del "Resto Carlino"; D. Italo Carlo Falbo, redactor del "Messaggero"; don Francisco Turchi, del "Corriere d'Italia"; y D. Arturo Matei, redactor del "Secolo". Han llegado 20 estudiantes de las Escuelas de Comercio de Roma, Génova, Florencia y Milán, subvencionados por el Estado para realizar este viaje.

En los hoteles
En el Hotel Reina Victoria se han hospedado los excursionistas Sres. M. Carapelli, Virgilio Troyati, Preato Guglierno,

Schuffini, Mario Galiano, Zomagua, Ricardo Giorgi, Vincenzo D'Angelis, Calabi, Travallucci, Scaroni, Scagni, Roncali, Ravizza, Cesti, Berardi, Borzan, direttore del R. Instituto Commerciale Giovanni Enomo y alumnos Barbarulo Luigi, Caporal y Russo.

En el Palace Hotel se han hospedado los Sres. Franchi, Coen, Sanzi, Ascenzi, Orlandi, Galbani, D'Angelo, Tivelli, Trampolini, Montecchi, Zavarella, Briochi, Soldi, Fabre, Otonne, Formigini, Alcarelli, Schiario, Giannoni, Setacci, Carpi, Bounglioli, Bertaccini, Cremonesi y Colombo.

Delicados obsequios
Cuando la bellas damas que figuran entre los excursionistas italianos han llegado a los hoteles, donde tenían preparadas sus habitaciones, se han encontrado agradablemente sorprendidas, pues las mejores flores de los jardines valencianos habían sido depositadas en estas habitaciones, delicado obsequio del Alcalde en nombre de la ciudad.

El señor conde de Trénor ha cedido su automóvil, galantemente, para que las damas italianas se trasladaran a sus alojamientos.

El Alcalde de Valencia Sr. Maestre ha acompañado al exministro Sr. Schanzer hasta el Palace Hotel, ofreciéndose para todo cuanto deseara de la ciudad.

Visitando monumentos
El grupo de turistas se ha dirigido en primer término a la Lonja.

Acompañaban a los excursionistas los señores conde de Trénor, D. José Benlliure, Sres. Cebrián Mezquita, Martorell, Reali, Berzal, Clemente Lamuela y Carbonell. En la Lonja, acompañados por los señores mencionados y el conserje Sr. Ibáñez, han visitado detenidamente el monumento, haciendo cumplidos elogios de tan artística obra.

De este punto han pasado a la iglesia de los Santos Juanes, donde el párroco D. Vicente Lliso y el beneficiado Sr. Gil Gay les han hecho observar detenidamente todas las maravillas que la iglesia encierra.

El Sr. Lorenzo de Esteve; el púlpito, de Poncenelli; el retablo típico del Renacimiento español, las andas de Esteve, del siglo XVIII, y la bóveda, han sido objeto de numerosos elogios.

En la Catedral el entusiasmo de nuestros distinguidos huéspedes ha llegado al límite. El dean Sr. Navarro Darás y el provisor D. Juan Luis Pérez han servido de amables cicerones.

Conocidas son las maravillas que encierra nuestra Basílica, y ante las reliquias y otras preciosidades artísticas del edificio, los excursionistas han tenido frases de elogio, que de muestran su ilustración y competencia en estos asuntos.

En el Museo Paleontológico, el Sr. Bosca ha explicado minuciosamente la valía de los ejemplares allí existentes, y también han prodigado justos elogios a Valencia y al Sr. Botet por tan hermosa colección.

En el Colegio del Patriarca han sido recibidos los visitantes por el rector señor D. José María Bernabé y administrador D. Manuel Aparicio, que han enseñado el salón rectoral, la biblioteca, los tapices y los frescos de Matarana.

Uno de los excursionistas decía entusiasmado:
"Hemos visto mucho y todo nos ha complaceido, pero ante tanta riqueza artística nuestra admiración llega al límite. ¿Lástima estar en Valencia tan poco tiempo!"

Terminada la visita al Colegio del Patriarca, se ha finalizado la tournée de la mañana con la visita a la Universidad.

Los estudiantes han recibido a los italianos con una cariñosa ovación, y el señor Berzal ha presentado a un grupo de escolares a los de la Escuela de Comercio italianos.

Estos han sido recibidos por el Rector Sr. Maehi y por los catedráticos Sres. Calabuig, Rodríguez de Cepeda, Ros, Testor, Travet, Gómez Igual y Salom.

Este último, antes de que la comitiva se dirigiera a realizar la visita a los establecimientos comerciales ha cambiado breves palabras con nosotros, congratulándose de su visita a España y elogiando el carácter español, por su amabilidad, cultura y hospitalidad.

A las nueve y cuarto ha comenzado la visita de los establecimientos, por el de ferretería y otros artículos, de Ernesto Ferrer.

Los excursionistas han examinado detenidamente unas preciosas mayólicas pintadas y el departamento destinado a cuartos de baño y tocadores, elogiándolos cumplidamente.

En el centro del establecimiento, entrelazadas, se han colocado las banderas de España é Italia.

El Sr. Ferrer ha obsequiado a las señoritas con preciosos bouquets, y a los señores excursionistas con bonitos cortaplumas.

La comitiva, después, se ha trasladado a la fábrica de muebles curvados de D. Ventura Feliu.

Han visitado con detenimiento los talleres de enrejado, empaquetado, embalajes, torneados, etc., haciéndose cargo de las evoluciones que experimenta dicha fabricación, realizando muy oportunas preguntas acerca de su valiad y coste y marchando muy complacidos de su visita.

Las señoras han sido obsequiadas con preciosos ramos de flores. Seguidamente se han dirigido los excursionistas a los talleres de fundición y bronce de los Sres. Izquierdo hermanos, siendo recibidos por dichos acreditados industriales.

Con toda la detención que la premura del tiempo permitía han presenciado las operaciones del dorado y modelado, dedicando frases de elogio, por su meritísimo trabajo, a los Sres. Izquierdo.

Lo que más ha llamado la atención a los visitantes ha sido el taller de muebles de fantasía que, por su factura, calidad y elegancia les han reputado de los mejores en su género.

Muchos señores de la comitiva le han interrogado acerca de los precios y condiciones de envío, solicitando la tarjeta de los fabricantes.

Los Sres. Izquierdo han obsequiado con preciosas chucherías a los señores de la comitiva, que se han dirigido a continuación al taller de litografía y cromolitografía de don Simón Durá.

Dicho señor ha obsequiado con artísticos ramos de rosas a las señoras, tan pronto como han entrado en el establecimiento.

Ha enseñado a los visitantes los talleres y funcionamiento de las máquinas, realizando ante ellos tiradas de cromos y de naipes. La fabricación de estos ha llamado justamente la atención de los excursionistas, que han presenciado con detención las operaciones que se necesita llevar a cabo en la confección de las barajas.

El Sr. Durá les ha regalado varias barajas, postales y carteles pequeños de nuestra pasada Exposición.

La última visita de la mañana ha sido girada a la fábrica de sombreros de paja de D. Héctor Bogani, compatriota de los excursionistas.

Con sincero regocijo, y en idioma italiano, les ha enseñado todas las operaciones que se realizan en esta industria, mostrándoles los modelos de sombreros y salafos de paja, que, por su immejorable calidad, han sido muy alabados por los turistas.

El Sr. Bogani ha obsequiado a los visitantes con sombreritos de paja y caprichosas cesitas.

Terminadas estas visitas, la comitiva se ha dirigido al Ayuntamiento para asistir a la recepción.

Los turistas de este grupo han sido acompañados por los Sres. Jorro, Doménech, Aguirre, Vilaplana, Ramírez y representantes de la prensa.

La sección agrícola
Esta sección de los excursionistas italianos ha tenido que variar el itinerario acordado por el Comité, debido a la premura del tiempo, y a las nueve de la mañana, en cinco automóviles cedidos galantemente por los Sres. Trénor, Giner San Antonio, González, Gómez y Castillo, han tomado asiento en tres excursionistas, entre los que figuraba el consejero de la Cámara de Comercio de Milán Sr. Salmairaghi y su encantadora sobrina señorita Dolores Pulga.

Los excursionistas iban acompañados de los concejales Sres. Lluich y Lassalet y varios periodistas valencianos.

La caravana se ha dirigido al Saler, donde han visto las plantaciones y las labores agrícolas que se están verificando.

En una barcaza han recorrido parte del canal, no llegando hasta el lago de la Albufera por la premura del tiempo.

Después los excursionistas han recorrido en los autos una gran parte de la pineda, llegando hasta la crilla del mar. Han marchado después al puerto, deteniéndose breves instantes en el muelle de Caro.

Desde la vecina población marítima han regresado a Valencia, deteniéndose en la Lonja, cuyo edificio lo han elogiado muchísimo.

A la una han continuado la marcha, dirigiéndose al molino arrocero que en el poblado de Campanar tiene establecido el señor Lluich.

Dicho señor les ha dado cordialmente la bienvenida, explicándoles después el funcionamiento de la maquinaria.

En el espléndido jardín del Sr. Lluich se

ha servido a los excursionistas é invitados espléndida puella.

La comida ha sido espléndida, y al champagne se han pronunciado entusiastas brindis...

Terminada la comida, han marchado los expedicionarios a la finca denominada la Cova, de los Sres. Barberá.

La posesión es hermosa. Consta de 1,500 hanegadas, dedicadas al cultivo de viñas, alcornoques, olivares y árboles frutales.

Ha llamado la atención de nuestros huéspedes la parcela destinada a viveros y la dedicada a jardinería.

Asimismo han recorrido los lagares, bodegas, etc.

Los señores de Barberá han hecho los honores con exquisita corrección, obsequiándonos con cigarrillos y licores.

Visita a las autoridades. El exministro italiano Sr. Schanzer...

Después han visitado los indicados señores el Museo de Pinturas, la Audiencia, la Catedral y la Universidad...

Recepción en el Ayuntamiento. A las doce y media han acudido los grupos de turistas y de comercio al Ayuntamiento...

El grupo agrícola no ha acudido por figurar en su programa el comer fuera de Valencia.

A la recepción han asistido el Alcalde Sr. Maestro, tenientes de alcalde señores Sauchis Portegás, Prieto, Ferraz, Monfort y Cuiat; concejales Sres. Jorro, Vives Liern, Taberner y Ocaña.

Presidente del Comité Hispanoitaliano señor conde de Trénor, de la Cámara de Comercio Sr. Castro, de la Diputación provincial Sr. Selva, cónsul de Italia señor Reali, Sres. Clemente Lamuela, Llorente (D. T.), Ramírez Magenti, altos empleados municipales y representantes de la prensa.

En el patio de las Casas Consistoriales estaban formados los guardias municipales, bomberos y alguaciles y en la escalera los guardias municipales de caballería.

Los timbales y clarines de la Ciudad han tocado la marcha al entrar los turistas.

En el salón antedespacho de la Alcaldía el Sr. Maestro ha pronunciado un discurso de bienvenida...

El Sr. Schanzer ha hablado a continuación, pronunciando un discurso bellísimo de forma, interesante en el fondo.

Se ha congratulado del recibimiento que han tenido en España; ha hablado de los intereses gemelos de Italia y España; ha elogiado nuestro clima, nuestro comercio y nuestra industria...

Ambos discursos han sido aplaudidos, y al terminar se han dado vivas a Italia y España, retirándose los visitantes con iguales honores que a su llegada.

Muchos de ellos han visitado el salón de Sesiones y el Archivo.

Los balcones de las Casas Consistoriales han estado engalanados, apareciendo en el balcón central las banderas italiana y la española.

BANQUETE. Próximamente a las dos de la tarde se ha servido en el salón del entresuelo del León de Oro el banquete con que el Comité hispano-italiano ha obsequiado al Comité italo-español y a los periodistas italianos y a los directores de los diarios de Valencia.

La mesa estaba espléndidamente adornada con flores y con pequeñas banderas italianas españolas, de seda.

Ha ocupado el sitio de honor el exministro Dr. Carlos Schanzer, que tenía a su derecha a los señores Gobernador civil, conde de Trénor, diputado italiano Sr. Artom, cónsul de Italia Sr. Reali y presidente de la comisión municipal de Turismo señor Berzal.

A la izquierda del exministro han tomado asiento el Alcalde, el diputado italiano Sr. Manfredi, el presidente accidental de la Diputación Sr. Salvá y D. José Benlliure.

Los restantes asientos los han ocupado los expedicionarios del Comité italiano, el vicepresidente de la Cámara de Comercio de Roma con su hermosa hija, el profesor de español de la Escuela Superior de Comercio de Roma y distinguido periodista señor Bacci con su distinguida esposa; los periodistas italianos, entre los que se cuenta al Sr. Falbo y su gentil y hermosa esposa, y los periodistas valencianos Sres. Llorente, Cifré, Ariño, Vidal, Borrás, Fernández y Merás.

Durante la comida, que ha estado excelentemente servida, y en cuyo menú ha figurado la clásica paella valenciana, ha reinado la más franca cordialidad entre los comensales, siendo las damas y señoras que han concurrido obsequiadas por los periodistas valencianos con hermosos bouquets.

Servido el Champagne, el presidente del Comité hispano-italiano señor conde de Trénor ha pronunciado sentidísimas palabras de bienvenida a los excursionistas italianos, les ha expresado la complacencia que ha tenido en Valencia les ha ofrecido devolverles la visita, ofrecimiento que ha sido acogido con salvos de aplausos.

El diputado italiano D. Manfredi ha pronunciado elocuentísimo discurso evidenciando las simpatías que existen entre los dos pueblos hermanos, simpatías que deben acrecentarse por medio de las relaciones comerciales.

vivas a Italia han sido acogidas las hermosas palabras del Sr. Manfredi.

El periodista italiano Sr. Bacci, en correctísimo español, ha saludado en nombre de sus colegas a los periodistas valencianos, dedicándoles frases de una delicadeza suprema y de un gran afecto.

Se ha extendido luego en oportunas consideraciones referentes a la influencia mundial de la raza latina y de la hermandad de las naciones españolas é italiana, citando frases del discurso que Castelar pronunció en Roma en 1878, y ha terminado afirmando que la raza latina es y será siempre preponderante.

Requerido por sus colegas valencianos, ha contestado al Sr. Bacci el Sr. Clemente Lamuela, dando la bienvenida a los periodistas italianos, expresando su sentimiento por que su estancia sea tan breve en Valencia que no permita a los valencianos obsequiarlos como pensaban, particularmente a sus colegas de Italia, y haciendo votos por la unión de entrambos países.

El representante de la Cámara de Comercio é Industrial de Milán se ha congratulado del viaje a España de los elementos mercantiles que integran la expedición y ha hecho votos por la unión de Italia y España.

El Alcalde Sr. Maestre ha pronunciado un excelente discurso, declarando que sentía que la estancia en Valencia de los excursionistas fuese tan breve, pues los valencianos los habrían obsequiado con agasajos reveladores de la gran simpatía que han despertado en nuestra ciudad, y que se ha evidenciado con los aplausos que el pueblo ha saludado el paso de los italianos por las calles de la capital.

Ha confirmado lo dicho por el señor conde de Trénor de que los valencianos devotarán la visita, yendo a Roma dentro de plazo no muy lejano.

El Gobernador civil, como representante del Gobierno, ha declarado la complacencia con que España ha recibido la visita de los hijos de la bella Italia, y ha agradecido las frases de sincero afecto que se han dedicado a nuestro país.

El exministro italiano Sr. Schanzer, con su elocuencia característica, ha ensalzado a España y a Valencia, elogiando su hermosa y fértil tierra, su galantería, su hospitalidad, sus virtudes y amor al progreso en todas las manifestaciones de la actividad humana, y ha hecho votos por que aumenten las relaciones entre ambos pueblos hermanos.

D. José Benlliure ha pronunciado en italiano sentidísimas frases, que han sido celebradísimas.

Todos cuantos han hablado han sido aplaudidos, vitoreándose con entusiasmo a Italia, a España y a los Monarcas de uno y otro país.

Los periodistas italianos y españoles han confraternizado, estableciendo corrientes de sincero compañerismo entre unos y otros.

Durante el banquete se ha recibido el siguiente telegrama: "Madrid 30, 12-20.—Me entero de la llegada de los excursionistas italianos y del cariñoso recibimiento que se les ha tributado en esta población.

El Comité que presido envía a su señoría muy expresivas gracias y personalmente mía la expresión de gratitud y de consideración y de gratitud.—Duque de Bivona."

También han recibido expresivos telegramas del señor duque de Bivona, los señores conde de Trénor y Berzal.

Terminada el banquete, los comensales italianos han continuado las visitas que figuraban en el programa.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA da la más cordial bienvenida a los excursionistas italianos, y muy especialmente a los periodistas que forman parte de la expedición, y a los saludables, con el mayor afecto, desea que este viaje dé los resultados que italianos y españoles apetezcamos, de estrechar los lazos comerciales y mercantiles y de fraternidad entre los dos pueblos latinos."

Con motivo de la Fiesta del Trabajo que, como de costumbre, se celebra el 1.º de mayo, mañana nos veremos en la imposibilidad de publicar periódico.

Noticias locales

Hoy han cumplimentado al señor Arzo bisp el nuevo comandante de Marina don Enrique Trénor y el señor marqués de Cáceres.

Mañana tenía nuestro Prelado que bendecir la boda del Sr. Soler con la hija del abogado Sr. Bosch, pero como ha de practicar la Santa Vista Pastoral al poblado de Benicapal, ha delegado su representación en el señor rector del Seminario.

El sábado asistirá S. E. a toda boda, y el domingo presenciará la Comunidad de las alumnas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

En los salones del Ateneo Científico, repetidos de público selecto, dió D. Fernando Bosch su segunda conferencia sobre los "Conceptos jurídicos del Quijote".

Dijo que del pasaje de los Galeotes se deduce el perfecto conocimiento que poseía Cervantes del delito flagrante, de la muerte (hoy interdicción) civil y del concepto que debe presidir el ejercicio de la gracia de indulto.

Se ocupó después el orador del capítulo XIII de la segunda parte del "Quijote", en el que se relata el coloquio que tuvieron Sancho y el escudero del caballero del Bosque, y demostró que en él se evidenciaba hace cuatro siglos, de modo inconmovible, la teoría de la intención como elemento integrante de la injuria, en términos tales, que ningún tratadista moderno podría su perarla ni en exactitud ni en claridad, ni aduciendo un ejemplo de mayor precisión que el presentado por Cervantes en apoyo de su doctrina que es la misma que informa hoy las más sabias resoluciones del Tribunal Supremo en su jurisprudencia sobre tal delito.

El martes próximo continuarán estas conferencias, con las que el Sr. Bosch trata de preparar la opinión para el centenario de la muerte de Cervantes, que se verificará el día 23 de abril de 1916, habiéndose ya nombrado la Junta magna que ha de organizar dicha solemnidad centenaria.

Para el sábado próximo se anuncia la celebración de la boda de la bellísima señorita Maria Luz Alzaga, con el joven licenciado en Ciencias D. Javier Calatayud Ortiz.

La ceremonia se verificará en el Camarín de la Santísima Virgen de los Desamparados, y dará la bendición a los contrayentes el señor Arzobispo Dr. Guisasaola.

El sábado próximo celebrarán los profesores músicos de esta ciudad la fiesta de San Vicente Ferrer, en su casa natalicia.

Hubrá a las diez y media solemne a gran orquesta, oficiando el capellán de la casa don Enrique Roca Comes y predicará D. José María Galiana.

"CASA ALMELA" ofrece los últimos modelos de París en sombreros para señoras y niñas. Comedias, 27, entresuelo.

En la iglesia colegial de San Ildefonso hay vacante un beneficio con cargo de 50 chantage. Para aspirar a él hay de plazo hasta el 2 de junio próximo.

A los arquitectos y propietarios recomendamos visiten la fábrica de Mosáicos de relieve y bajo relieve, nuevo pavimento de gusto irreprochable que fabrica D. Francisco García, camino del Grao, 320.

Esta casa fabrica también los mosaicos Romanos y pavimentos imitando el mármol, así como la baldosa extra y ordinaria en condiciones ventajosísimas, dignas de ser tenidas en cuenta por cuantos se dedican a construir obras.

La verdad al fin se impone y es preciso confesarla. En la "Perfumaria Selecta Lillo", calle de la Paz, 24, es donde venden todos los artículos mejores y más baratos.

Anoche, en el tren rápido, vinieron de Madrid el senador D. Vicente Calabuig Carra, el marqués de Villagración y su linda hermana, D. Jorge Arnedo, el director general de Contribuciones D. Carlos Regino Soler y el nuevo comandante de Marina de este puerto D. Francisco Regalado.

Este último esperaba en los andenes los jefes y oficiales de esta Comandancia, y al Sr. Soler el personal de la Delegación de Hacienda.

VENTA.—Con precios sumamente económicos continúa la venta de muebles y otros objetos pertenecientes al GRAND HOTEL en la calle de Valencià, núm. 6, bajo.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación se reunirá mañana, a las cuatro de la tarde en sesión ordinaria, para tratar importantes asuntos, entre ellos sobre el criterio de la Cámara respecto al proyecto del Sr. Gasset para la tercera su basta del derecho a Madrid.

El mejor de los laxantes: Grains de Vals

El hermoso altar, trono é imagen de Nuestra Señora de la Saleta, en la parroquia de Santo Tomás, han sido restaurados y dorados de manera irreprochable y presentan bellísimo aspecto, pudiendo apreciar se ahora su mérito artístico.

Para festejar tan importante mejora se celebrará mañana a las siete una función religiosa, descubriéndose la imagen de la Virgen a los acordes de la Marcha Real y volteo general de campanas; descubierta la Virgen se cantará solemnemente el Ave maría Stella, con asistencia de todo el clero; inmediatamente será la misa de Comunión y el ejercicio del Mes de María, terminándose con el Te-Deum, la Salve y gozos.

El excelente Aperitivo TRIUMPHATOR, que es también un gran Tónico reconstituyente, estimula el apetito y facilita las digestiones. Pídsase en cafés, bars, cervecerías y colmadors.

SALA BEETHOVEN.—El día 2 de mayo empezarán las audiciones artístico-musicales con los PLANOS ANGELUS, ARTO PIANO KASTONOME, PLANOS CUSO S. E. H. A., PLANOS PLAYER "LIZGT", etc. de seis á ocho de la tarde, todos los días laborales.

Las invitaciones podrán recogerse en la Sala de Ventas, calle Pintor Sorolla, n.º 7.

En la sociedad valencianista "Lo Rat Penat" continuó ayer el estudio de las normas propuestas por el eminente filólogo P. Fullana para modificar la ortografía valenciana.

Audió a la reunión distinguida concurrencia, dándose a conocer las normas 5.ª, 6.ª y 7.ª.

Surgieron, después de animada discusión, dos tendencias; una representada por los que desean la simplificación de la ortografía, y otra apoyada por los partidarios de la ortografía clásica.

A propuesta del Sr. Cebrián se acordó invitar a que opusieran su opinión los literatos valencianos, ausentes de Valencia, y acordando los reunidos continuar la sesión el miércoles próximo.

A LAS SEÑORAS.—Grandioso surtido en sayas para señoras, desde 2 pesetas. Lanau para vestido de señora, las de 2 pesetas a una. Grandes saldos. TIENDA DE LOS GATOS, PLAZA DEL MERCADO, 33 y 35.

Suaviza la cara, atenciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Gremis. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Rotgá, 439 pesetas; Torrella, 100; Rocafort, 85; Vallés, 100; Tabernes de Valldigna, 2.814.

Pianos Gómez.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

El señor delegado de Hacienda ha firma hoy todos los libramientos de personal de los centros oficiales. Serán pagados mañana.

La higiene de la boca evita muchas infecciones. Usando los Dentíficos Higea se tiene boca sana y dientes blancos.

Bien se están portando nuestros paisanos en Africa. El bravo teniente D. Ramón Aparicio ha sido ascendido a capitán por su heroico comportamiento.

Y para luchar más y mejor ha solicitado el pase a las fuerzas indígenas regulares.

Personas de edad avanzada, si desean aún vivir muchos años, no abusés de la alimentación sólida; usad la Carne Líquida del Dr. Valdés García.

Las imitaciones del FOSFO GLICO KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

En virtud de las elecciones verificadas por los asociados de la Liga Nacional de Defensa del Clero, ha quedado constituida la Junta diocesana de la misma, en la siguiente forma:

Presidente, Dr. D. Rigoberto Doménech; vice, Dr. D. Elías Olmos Canadá; secretario, Dr. D. Vicente Lliso Machi; secretario, Dr. D. Enrique Ibáñez Rizo; vice, don Rafael Marín Figueras; tesorero, D. Bernardo Pelletier y Pérez; vice, P. Eusebio Echelecu, salesiano; prefecto de la comisión Informativa, Dr. D. Francisco Soler Romaguera; prefecto de la Consultiva jurídica, Dr. D. José Ramón Ferrer y Sanejo; vocales: Dres. D. Miguel Belda Ferrer, don Luis María Cuende y Gómez y D. José Mir Sauchón.

La sociedad Club Bohemia celebrará bailes familiares en las noches del 30 de abril y 2 y 3 de mayo, de diez á una y media de la madrugada. Se replica la presentación del pase, pues sin éste requisito no se permitirá la entrada.

Tenemos el gusto de participar á nuestros lectores que hoy se verificará la apertura del bar La Oficina, establecido en la calle de Garrigues, núm. 21.

El dueño de este nuevo establecimiento, nuestro muy querido amigo D. Vicente Alabau, ofrece al público un esmerado servicio en toda clase de aperitivos, licores, refrescos y todo lo concerniente en esta clase de establecimientos, con la seguridad de ver satisfecho el gusto más delicado.

Los alcaldes de Almiserat y Alfahuir han solicitado, por conducto del señor Gobernador, acogerse á los beneficios del real decreto de 27 de marzo último sobre abastecimiento de agua potable.

El sábado último, 25 de los corrientes, tuvo lugar en la ciudad de Cullera la fiesta del Arbol, con asistencia del señor Gobernador de esta provincia, el ayuntamiento de aquella localidad, señor ingeniero de aquella zona forestal, señores de la Comisión organizadora de dicho festejo, señores profesores, con sus alumnos, y demás capacidades de la localidad.

Los escolares hicieron la plantación de pinos á los acordes de la banda de música y leyeron algunas poesías. Dicha plantación se hizo en el pintoresco barranco de Santa María.

El discurso estuvo á cargo del ilustrado profesor y colaborador nuestro D. Francisco Sanchis Ordines, quien hizo una trilogía hermosa acerca "Del padre que cría un hijo, el hombre que escribe un libro y la mano que planta un arbol."

La labor del Sr. Sanchis, meritísima y tan nutrida de bellos pensamientos, ha sido justamente elogiada, por lo cual le damos nosotros la más cumplida enhorabuena.

Llamamos la atención de quien corresponda sobre el estado extremadamente indigente en que se encuentran los retrétes de los juzgados de instrucción.

Mal concepto formarían de nosotros los turistas italianos si se les ocurriera visitar el caserón de la plaza de Cisneros.

Muchas infecciones se evitan cuidando la higiene de la boca. Esto se consigue fácilmente usando los Dentíficos Higea.

NO PIERDEN ENBOTELLADAS por emerger FRÍAS las aguas más eficaces del VALLE de VICHY Fuentes SAINT-LOUIS

CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

SUSCRIPCION para el momento al postal Llorente

Suma anterior... 3058

Sres. de Pagés... 5

D. Juan Cursi Figueras... 5

D. Ricardo Cursi Figueras... 5

D. Joaquín Asensio Pérez... 0 25

D. José Silla Viquer... 0 25

D. Luis de Adriaensens... 1

D. Antonio Gilabert... 0 50

D. Vicente Beneyto... 0 50

D. Bernardo Gil... 0 25

D. Ricardo Ribelles Lluetsma... 0 25

ESCORBAR ESTÓMAGO -- INTESTINOS los COMPRIMIDOS

CALZADO para señora, caballero y niños, fabricado con immejorable material y á precios de fábrica verdad.

REUMA - GOTA - ARTRITISMO Tratamiento por la EMANACION DEL RADIUM. EMANATORIOS intensivos modelos, alemán LOEWENTAL ó italiano español BERTOLOTTI CALATAYUD, los primeros en Valencia.

VICHY CATALAN Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO.

Fábrica de corsés.—Maximino Villena, Pilar, 4 y 6. Esta antigua y acreditada casa, con el fin de poder atender mejor á su numerosa clientela, ha adquirido un nuevo local en la PLAZA DE ESPAÑA.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Primer viernes de mes.—Sanos Párricos y Santos, apóstoles, y un Peregrino. Misa y oficio de dichos Santos Apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

LA HERNIA y el Vendaje Barré de París. Unico adoptado por el ejército francés con medallas de oro y diploma de honor en las Exposiciones de Burdeos, Londres y Bruselas.

Después de muchos años de lucha y competencia extraordinaria en el arte herniario, ha triunfado al fin en el mundo enteró el famoso Vendaje Barré de París como el aparato más científico, cómodo y racional que existe para la contención y alivio de las hernias.

Su inventor, el Doctor Mr. Barré, recoge hoy gloriosamente el fruto de su laboriosidad é inteligencia que durante varios años empleó en la perfección de su mundial aparato.

Quiso con esto demostrar, que para sujetar bien una hernia, no son precisos los acoeros y resortes empleados en los corsos, que son verdaderos efectos al cuerpo humano, felizmente lo consiguió con su universal Vendaje elástico Barré perfectamente perfeccionado.

Una vez más, y siempre advertimos á los herniados, que desconfíen en absoluto de aquellos anuncios, bien del país ó extranjeros, que prometen curar las hernias con sus aparatos, estando reconocido científicamente que la hernia del adulto no se cura con ningún bragante. No, antes de todo deben dirigirse al Vendaje Barré, que será el tratamiento definitivo y bien atendido.

Para demostrar esto, Mr. Barré en su viaje (lo mismo que todos los cursuales) practicará personalmente ensayos gratis.

M. Barré estará de paso en: Hotel INGLÉS, VALENCIA... los días lunes 4 y martes 5 de mayo.

Serrería mecánica Se alquila una serrería mecánica, con máquina de vapor de 25 caballos y demás aparatos propios de esta industria.

Circo Regües Calle Pi Margall (exconvento Sta. Clara) PROGRAMA PARA HOY A las 9'30' noche.—Sesión selecta.

GRAN APOLO CINE HOY, JUEVES INFANTIL, HOY ÉXITOS ACTUALIDADES GAUMONT Sumario de las novedades mundiales EN EL VACIO Cines

EL MISTERIO DE LA MANO BLANCA GAUMONT Emoción é interés

La Fiesta del 1.º de mayo

Las sociedades obreras de Valencia celebrarán mañana, con gran solemnidad, la Fiesta del Trabajo.

Los obreros católicos

La Casa de los Obreros de Valencia conmemorará la Fiesta del 1.º de mayo con dos actos solemnes, que serán como dos afirmaciones rotundas de sus puntos esenciales.

Los ferroviarios

La Unión Ferroviaria (sección del Norte) se asocia a la Fiesta del Trabajo, celebrando esta noche una velada literaria en la casa social, calle de Padilla.

Mitín y manifestación

Las sociedades obreras de la capital celebrarán mañana a las diez un mitín importante en el huerto de Seguros.

Los obreros albañiles

La sociedad La Constructora Valenciana, en la que se han fusionado las denominadas El Trabajo y La Escuadra, hoy constituyen una sola, bajo el nombre de la primera.

En los poblados marítimos

Los obreros de las poblaciones marítimas, incluso las sociedades del puerto, celebrarán la Fiesta del Trabajo con el siguiente programa:

Congreso agrícola

Durante los días 1, 2 y 3 de mayo celebrarán los obreros agricultores un Congreso agrícola en el salón de Actos de la Casa del Pueblo.

Noticias militares

El despacho: Hoy ha despachado con el Capitán general el Sr. Orozco.

A Paterna: El próximo sábado marchará a Paterna el Capitán general Sr. Molins con objeto de visitar el campamento.

Nuevo ayudante: Se ha posesionado del cargo el nuevo ayudante del general Gobernador Sr. Chacón.

Suboficiales: Han sido ascendidos a suboficiales y destinados a los cuerpos que se indican los siguientes sargentos brigadas:

Al regimiento de la Princesa: D. Nicolás Guillén, D. José Muñoz y D. Vicente Hernández.

Al de Mallorca: D. Enrique Vázquez, D. Antonio García y D. José Fernández-Guino.

Al de Guadalajara: D. Damián Adalid, D. Pedro López y D. Leopoldo Serrano.

Al de Tetián: D. Antonio Marmolejo, D. Francisco Ballester y D. Ramón Mahola.

Al de Oumba: D. José Vázquez, D. Antonio Marco y D. Juan Arín.

Regimiento de Victoria Eugenia: D. Diego Padilla, D. Inocencio Robledo y don Aquilino Rueda.

A caseros: Ha obtenido licencia para contraer matrimonio el capitán de Ingenieros que presta sus servicios en la estación Radiotelegráfica de Paterna D. Braulio Amaró Gómez.

A presentarse: En el Gobierno militar se interesa la presentación de los herederos del comandante de Infantería retirado D. Dámaso Rodrigo Botet y la de Salvador Climent Bataller.

Funeraria

de Vicente Vila (Panderola)

Pascual y Gois, 16. Teléfono núm. 771

Comunicación con toda la provincia.—Prohibido sin competencia.

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Lleo se ha reunido hoy a las once y media la Junta de Obras del Puerto, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar vocal inspector de turno, por tres meses, a D. Vicente Ferrer Beset; dársele por enterada de los accidentes de trabajo ocurridos y de las indemnizaciones abonadas; pedir la suspensión del contrato por abono del impuesto sobre fluido eléctrico hasta que resuelva el ministro de Fomento; que se abone a la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona la cuenta del montaje metálico; a D. Manuel Bernal Gallego por la del pavimento de los depósitos; y a D. Miguel Zapata Saenz por la de las obras de los diques exteriores.

Convocar a concurso para la adquisición de cuatro grúas eléctricas; que se abone a la sociedad "Material de ferrocarriles y obras," el importe de su certificación; aprobar las cuentas de gastos de la dirección facultativa de las obras del puerto, y depositarlas; que se pida autorización para abonar 125 pesetas a la viuda del peón Pascual Pavia, y resolver otros asuntos de puro trámite.

Tribunales

Nueva suspensión: También hoy ha sido suspendida la vista del proceso sobre expención de moneda falsa que había de celebrarse en el penal de San Miguel de los Reyes.

Nuevo magistrado: El tribunal en pleno se ha reunido esta mañana en el Salón de Cortes para poseer al nuevo magistrado D. Juan Quintanilla Lasuen, nombrado en sustitución de D. Joaquín Broqueta García.

El acto lo ha presidido D. Valentín Escibano Roca, y entre los numerosos asistentes figuraban el decano y secretario del Colegio de Procuradores Sres. Viché y Ferrando.

Justicia municipal: La Sala de gobierno de esta Audiencia, en sesión celebrada ayer, acordó nombrar para los cargos que a continuación se expresan a los señores siguientes:

Fiscal de Albaída, D. Agustín Pastor Boredá; fiscal de Ayelo de Rugat, D. Francisco Todolí Chafer; fiscal de Benimuslem, D. Joaquín Damián Vives; fiscal de Polliñ, D. Manuel Cebolla Nadal; juez suplente de Aras de Alpuente, D. Hilarión Cabas Moreno; fiscal suplente de Chelva, D. Ceferino Píera Mániz; adjunto de Calles, don Vicente Solaz García; juez suplente de Bellreguard, D. Juan González Ferrer; juez suplente de Castellonet, D. Bautista Catalá Barber; juez suplente de Fuente Encarnoz, D. Salvador Millet Millet de Blas; juez suplente de Alfara de Algimia, D. José Paul Nadal; fiscal de Ayelo de Malferit, don Pascual Tudela Fabra; adjunto de Gilet, D. Francisco Salvador Climent; fiscal de Petrés, D. Ramón Benet Pérez; fiscal de Tabernes de Valldigna, D. José Gandía Alberola; juez suplente de Beniparrel, don Inocencio Alcoy Selma, y fiscal de Vinala sa, D. Honorato Navarro Epila.

Vacantes: La misma Sala ha acordado declarar vacantes los siguientes cargos:

Juez municipal propietario de Rafelcofer y Fuente la Higuera y juez municipal suplente de Jativa y Rafelguaraf.

Fiestas en el Grao

En el cercano poblado marítimo del Grao se celebrarán el sábado y domingo próximos los tradicionales festejos en honor al Santísimo Cristo. He aquí el programa:

Día 2.—Al medio día vuelo general de campanas y pasacalle por los dulzaineros y tamborileros. Por la tarde a las cinco las señoras del Taller y Roperio del Santísimo Cristo repartirán, en el local de la escuela parroquial, raciones de pan y arroz a los pobres. En este día las mencionadas señoras del Roperio repartirán a domicilio entre los pobres piezas de ropa. Al anochecer vuelo general de campanas y pasacalle de una gran traca.

A las nueve pasacalle por la banda de música del Centro Parroquial de San Valero; de nueve y media a doce serenata frente a la parroquia de Santa María (puerta principal).

Día 3.—Por la mañana a las cinco, a los acuerdos del órgano y vuelo general de campanas, será descubierta la milagrosa imagen del Santísimo Cristo, celebrándose acto continuo misa rezada; a la misma hora la mencionada banda de música recorrerá la población, ejecutando alegre diana, disparándose fuegos sueltos. A las ocho misa de Comunión con órgano y letrillas, costeada por los Talleres y Roperio del Santísimo Cristo.

A las diez solemne misa con música y sermón, que predicará el P. Salvador de la Madre de Dios, carmelita. A las seis de la tarde saldrá del templo parroquial una incisa procesión, que recorrerá la carrera acostumbrada.

En los días 4 y 12 se celebrará a las cinco de la tarde el solemne novenario anual al Santísimo Cristo.

En la Sala Beethoven

Los alumnos de este Conservatorio señoría Consuelo Lapidera (piano) y Juan Durá (violín) dieron anoche una interesante sesión musical en este local. El público salió satisfecho, convencido de que no se trata de niños precoces, sino de dos jóvenes estudiosos, llenos de fe y entusiasmo. La señorita Lapidera se halla en el séptimo curso de piano y constituye una legítima esperanza para el arte.

Duró es alumno del octavo curso de violín y llegará a ser un concertista notable. En el programa figuraban obras de Mozart, Debussy, Granados, Bach, Ubyay, Go-dard y Ayerro.

El público aplaudió con entusiasmo a los ejecutantes.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 30, 14'15. La "Gaceta" inserta las siguientes disposiciones: Decreto sobre el Notariado.

Declarando la existencia de la peste bubónica en Guayaquilo. Concediendo a los auxiliares y sobrestantes de Obras públicas derecho a examen para ingresar en el cuerpo de Ayudantes, sin limitación de edad.

Disposiciones de Guerra: El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica las reglas a que deberán sujetarse los exámenes de los sargentos para su ascenso a oficiales de la escala de reserva.

La prensa: "El Imparcial"—Cuenta que entre los asistentes a la recepción en Palacio estuvo D. Fernando González.

El Rey le preguntó por su padre, rogándole que le saludase afectuosamente en su nombre. "Tendría mucho gusto en verle"—continuó el Monarca.—"dígale usted así."

Se que es republicano, y profesando desde hace 40 años esas ideas, hace bien en perseverar en ellas. Pero eso no importa. Dígame que venga por aquí."

En otro artículo se ocupa de la Liga de la clase media, diciendo que ha fracasado por contenerse con los sueltos oficiosos de la prensa, dando cuenta de sus reuniones sin desarrollar vida intensa en la lucha.

Las Ligas inglesas se desarrollan activamente, merced a los trabajos que realizan. "El Liberal"—Dice que no está conforme con las opiniones de Dato, que declara no debe hablarse de la cuestión de Marruecos.

"Hay que hablar muchísimo"—añade—"quiero o no los parlamentarios. La nación rechaza la guerra. Hay que buscar una salida decorosa, un razonable modus vivendi."

El problema de Marruecos será en lo venidero una herencia arduadora. "El Radical"—Comienza una campaña moralizadora, denunciando varios chanchulos cometidos en la Unión de Cocheros.

MADRID 30, 15'15. Lo que dice Dato: Nos recibió a los periodistas el presidente en su despacho y nos dijo: "Los organizadores de la manifestación socialista para mañana, día 1.º de mayo, me han pedido sitio y hora para visitarme."

Como la manifestación ha de celebrarse mañana, les he citado para las doce. Se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Asistieron todos los ministros, incluso el Sr. Ugarte. Yo informé a S. M. de todos los asuntos pendientes.

Hablé al Monarca de la constitución del Congreso, del alto ejemplo de disciplina que ha dado la mayoría votando todos los dictámenes del Supremo sobre las actas. Manifesté que hoy será elegida la comisión de Presupuestos del Congreso, que se constituirá mañana, y el lunes podrá el ministro de Hacienda leer el proyecto de presupuestos.

Di cuenta al Rey de las cuestiones pendientes y de la marcha de los debates en el Senado. Expresé mi esperanza de que el jueves de la semana próxima quede aprobado el Mensaje en dicha Cámara.

De todos modos la discusión será simultánea en una y otra Cámara. De política exterior me ocupé extensamente.

Hablé de las elecciones en Francia, cuyo resultado no es definitivo, pues habrá que repetir la elección en 259 distritos en virtud del ballottage.

Me ocupé de los debates en la Cámara inglesa, donde sigue la discusión del Home rule; de las negociaciones en el conflicto yanqui-mexicano, etc., etc.

El Rey firmó luego el decreto indultando al rey de Toledo. También firmó decretos de Hacienda, Gobernación, Estado y Justicia.

A las ocho de la mañana ha sido ejecutado el rey de Córdoba. En el Consejo de ayer examinamos el expediente.

No quisiera incluir la noticia en la nota oficial porque todos coincidimos en la imposibilidad de aconsejar el indulto por tratarse de un triple asesinato, cometido en mujeres, de noche y con todas las circunstancias agravantes.

Hoy hablarán en el Senado los señores Arzobispo de Tarragona y Torro. Mañana el Sr. Alledsalazar. En el Congreso ignora si habrá ruegos y preguntas.

No hay anunciada ninguna. Había Sánchez Guerra: Saludamos esta mañana en su despacho al ministro de la Gobernación.

El Sr. Sánchez Guerra nos dijo: "He puesto a la sanción del Rey un decreto nombrando vicepresidente del dispensario antituberculoso "Reina Victoria Eugenia" a la señora condesa de Romanones."

Sigue lentamente en el Senado la discusión de la contestación del Mensaje de la Corona. Un periodista le ha dicho: "Eso es lo que quiere el Gobierno."

El Sr. Sánchez Guerra, contestándole: "Lo contrario. El Gobierno desea que se discuta pronto. La discusión será simultánea en ambas Cámaras."

Un periodista: "¿Y de las corrientes del partido conservador?" El Sr. Sánchez Guerra: "Nada puedo decirles."

Un periodista: "Se celebran muchas conferencias." El Sr. Sánchez Guerra: "Y muy afectuosas todas ellas. No creo imposible la unión de los conservadores. Esta ha de venir más tarde o más temprano."

Oficial de Africa: "Cuenta—En la posición de Kudia Federico fueron entregados a nuestras autori-

Luego solicita relación de las monedas de 10, 5, 2 y 1 céntimos, beneficiados de su acuñación cada 1.000 pesetas, para la acuñación de nuevas monedas de 7 céntimos.

El Sr. Cobán (hijo) hace una pregunta relacionada con la colocación de teléfonos en las casillas de peones camineros.

El ministro de Gracia y Justicia contesta al Sr. Ortega Gasset, y rectifica ambos. El señor barón de Velasco pide al ministro de Fomento se construya el ramal propuesto por el Sr. Gasset, de Zaragoza a Cambréal, y luego la continuación a Francia del Central de Aragón.

El señor barón de Velasco se ocupa del conflicto del pan. El Sr. Barriovero dice al señor marqués del Vadillo que coge la cartera con un papel de indulgencia.

Pregunta por qué en estos últimos días se han dado varios cargos al hijo del señor Sánchez Guerra, siendo el último el de secretario de Audiencia, perjudicando a otros letrados con mejor derecho.

Se extiende en consideraciones sobre el particular. Le contesta el señor marqués del Vadillo. El Sr. Barriovero anuncia una interpelación sobre la administración de Justicia.

El Sr. Martín Rosales anuncia otra sobre la provisión de vacantes en la carrera judicial. El Sr. Rodés anuncia una interpelación sobre el ferrocarril Noguera Pallaresa.

Dice que éste sale perjudicado con la línea directa a Francia. Lamenta que en España se sirvan los intereses de Francia, no los propios.

El Sr. Romeo interviene brevemente. El Sr. Soriano, dirigiéndose al ministro de Gracia y Justicia, le dice que es el único amigo que tiene en el banco azul.

"Miradle—añade—ahí solo, como la palmera del desierto. La tristeza de su cara es la tristeza de toda el Gobierno."

Señores diputados: el Gobierno no se sentará en ese banco dentro de pocos días." Pide que se traigan a la Cámara algunos expedientes.

Pregunta al marqués de Vadillo si está conforme con la teoría sustentada ayer en el Senado sobre enseñanza religiosa por el ministro de Instrucción.

Pide se traiga a la Cámara el expediente del proceso de la señorita de Totana y los documentos cruzados entre el Gobierno y el Ejército, relacionados con la toma de Tetián.

Anuncia que combatirá leal y francamente al ministro de la Gobernación. Le contesta el marqués de Vadillo. Orden del día.

Queda aprobada el acta de Alcañiz. Pasa la Cámara a reunirse en secciones. Senado: Se abre la sesión a las 3'30.

Preside el general Azcárraga. En el banco del Gobierno los Sres. Bergamín y general Miranda, este último de uniforme.

Aprobada el acta, se lee el despacho ordinario y la real orden de Gobernación sobre constitución de Mancomunidades.

El ministro de Marina sube a la tribuna y da lectura a los proyectos de reclutamiento y reemplazo de la Armada y derechos de embarque de capitanes de navío.

El señor Arzobispo de Tarragona dice que ha recibido un telegrama de la Junta diocesana de Barcelona protestando de la proyectada Asamblea protestante.

Otro orador formula un ruego. El Sr. Loygorri habla de los propósitos del ministro de suprimir la infantería de Marina.

Se entra en el orden del día. Jurán el cargo varios senadores, entre ellos el Sr. Peris Mencheta.

Se reanuda la discusión del Mensaje. El señor Arzobispo de Tarragona interviene.

Se ocupa de la enseñanza. (En la Cámara hay fuertes rumores.) Protesta de las manifestaciones que hizo el Sr. Dato de que este Gobierno era liberal en esencia y conservador en los procedimientos.

Protesta de que en Semana Santa se autorice la publicación de periódicos que sirven para hacer escarnio de esta festividad.

Recoge las manifestaciones que hizo ayer en el Congreso el Sr. Bergamín respecto a la enseñanza religiosa.

Dice que esta enseñanza no es misión única de los padres, sino de los padres y de los maestros.

MADRID 30, 18'15. De Hacienda: La firma de hoy ha sido: Nombrando administrador de la Aduana de Bilbao a D. Valeriano López.

Segundo jefe de la de Lrin a D. Domingo Villanueva. Otros decretos de menos importancia.

En el Senado: Al llegar el presidente del Consejo a la alta Cámara, preguntó a los periodistas: "¿Qué novedades hay, señores?"

—Se comenta mucho, Sr. Dato—le contestaron,—la votación que recaiga para la aprobación de la contestación al Mensaje de la Corona.

El Sr. Dato: "De eso no se preocupa el Gobierno. El Gobierno tiene mayoría."

No dicen eso las minorías—le han replicado los reporteros. El Sr. Dato: "Pues ya saben ustedes que se puede pedir votación nominal. Que prueben las minorías, pero creo que no intentarán la prueba."

Banquete

En Tourni, el Sr. Maura ha sido obsequiado con un banquete por los diputados y senadores por Baleares, excepto los señores Esquella y Tur.

También en el mismo restaurant ha sido obsequiado el Sr. González Besada con otro banquete por los representantes en Cortes, por Pontevedra.

EXTRANJERO

Yankis y mejicanos

Washington.—Merced a las gestiones de los nacionalistas, Wilson ha aceptado el armisticio.

Parece que Huerta aceptará también la fórmula de arreglo, que consiste en declarar neutral la zona de Tampico, donde se hallan las minas de petróleo.

Washington.—Merced a las gestiones de los nacionalistas, Wilson ha aceptado el armisticio.

Parece que Huerta aceptará también la fórmula de arreglo, que consiste en declarar neutral la zona de Tampico, donde se hallan las minas de petróleo.

BARCELONA 30, 17'10

El 1.º de mayo: Con motivo de celebrarse mañana la Fiesta del Trabajo, se han adoptado por las autoridades grandes precauciones para evitar cualquier suceso desagradable.

Por las autoridades patrullarán las fuerzas de la Guardia civil, y por el interior de la capital las de Seguridad.

En Manresa, Matarró, Sabadell y Tarrasa se han concentrado fuerzas de la benemérita. Los regimientos de dragones de Montesa, Numanca y Santiago, al mando del general Fuentes, realizarán un paseo militar por las barriadas obreras.

Incidente: En la Audiencia se ha visto hoy la apelación del auto procesando y encarcelando, sin fianza, a Isidro Pedrosa.

D. Melquiades Alvarez ha impugnado la apelación. El fiscal se ha mostrados conforme con conceder la libertad provisional a cambio de una fianza, equivalente a los seis millones a que asciende la supuesta estafa contra el Banco de Obras públicas.

D. Melquiades Alvarez asistirá esta tarde a la corrida de toros y esta noche regresará a Madrid. Un loco: Los mozos de escuadra han detenido a un sujeto que pidió hospitalidad en una casa de campo del llano de Prat y luego agredió a martillazos a los dos colonos y a otras personas, hiridiéndoles gravemente. Créese se trata de un loco.

TOROS EN BARCELONA

BARCELONA 30, 18'30: En la plaza del "Sport" hay un llenazo. Torean Pastor, Gallo y Belmonte.

Al hacer el paseo son ovacionados los diestros. Aparecen en los tendidos letrados de los Clubs Gallo y Belmonte, saludando a la afición.

El director de la banda de música, a quien el Gallo brindó un toro la pasada corrida, obsequia al diestro con un regalo. El público ovaciona al Gallo.

Primer toro: Tabaquero, negro, bien puesto. Toma cinco varas, por tres tumbos y un caballo para el arrastre.

Pastor hace un quite notable en una caída al descubierta del picador Melones. Gallo se adorna en los quites, siendo ovacionado.

Belmonte no puede hacer nada porque se le va el toro. Morenito y Magritas cuelgan tres pares. Vicente Pastor, de verde y oro, trastea al bicho con valentía, pero el toro está difícil.

Coloca un pinchazo alargando el brazo, un pase superior de pecho, un pinchazo, y sale el diestro perseguido, librándose por pies.

A paso de banderillas, dos pinchazos, y el público premia con aplausos la valentía del diestro.

Entra mal y deja un bajonazo. (Pitos y palmas.) Luego un pinchazo malo, media regular, otro pinchazo, otro, media estocada, colada peligrosa junto a la barrera, un sartanazo, ahondando el estoque. (Pitos.) Un aviso y descabella. (Pitos y palmas.)

Segundo toro: Colosero, negro. Gallo, cuatro verónicas, dos de ellas superiores, y un farol, coreado con olés y aplausos.

Accepta el toro cinco varas, por dos caídas y cero defunciones. Belmonte hace un quite temerario a Zarzoso, y es ovacionado.

Gallo, buenos quites, y remata uno cogiendo el cuerno del toro. (Ovación.) Cuco y Patatero, cumplen.

Gallo, faena difícil, porque el toro achuchaba. Pases de tirón, nuevos achuchones, una espantá, media estocada atravesada, otra media y dos veces salta el diestro al callejón; nuevo pinchazo y salta el estoque. (Pitos.)

Tercero toro: Garito, bien puesto. Belmonte le saluda con tres verónicas y una navarra, que producen el delirio.

Repite la suerte con otras cinco verónicas y medio recorte, todo ello colosal. (Ovación.) El toro resulta poco castigado.

El presidente se gana una pita por precipitarse en el cambio de suerte. Gallo y Belmonte se adornan en quites. Chiquilín y Patatero, bien en palos.

Belmonte realiza una faena colosal. Da pases de molinete, ayudados. Pincha y vuelve a la faena, stempre en la cabeza del toro.

Deja media en las agujas y descabella. (Ovación y oreja.) Da vuelta al ruedo.

Cuarto toro: Costurero. Cinco varas y una caída. Sordo y Magritas colocan dos pares de banderillas cada uno, colosales.

Sobre los tendidos se cierne una plaga de mosquitos. El público se los sacude con los pañuelos.

Pastor realiza una faena de cerca y va liente. Agarra un pinchazo superior. Vuelve a la faena, y al tirarse encunado se engancha por el sobaco izquierdo.

Mete una buena estocada y descabella a la tercera. El diestro se resiente del brazo.

Quinto toro: Embustero, ojo de perchó. Es aplaudido un payazo de Pino. Belmonte y Pastor license en quites. Los banderilleros, bien.

Gallo abre cátedra y dá pases de molinete y rodilla en tierra, produciendo el delirio. Las ovaciones se suceden. Emplea tres molinetes archicolosales. Pincha, y después de nueva preparación, deja media estocada atravesada.

Nuevos pases marca extra y media esto cada delantilla. Descabella al cuarto intento.

Sexto toro: Barquero. Por su tipo y bravura es aplaudido. Belmonte veronicea con su estilo propio.

Los palitroqueros cuelgan tres pares. El trianero brinda la muerte del toro a un amigo.

Trastea, movido, y deja media delantera y termina con dos pinchazos. (Pitos y palmas.)

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, á las nueve y cuarto...

GRAN DIOSO PREMIO

Con objeto de introducir en todas las familias españolas nuestras ampliaciones y miniaturas artísticas en color...

Una Ampliación Artísticamente Iluminada, con marco dorado

TAMAÑO 69 X 80 CENT. Y

Una Miniatura en Colores Esmaltados con su Preciosa Montura en Oro Fij

PARA DIJE, ALFILER, ETC.

cuyo precio de coste es de 20 ptas. Rogamos á usted no confunda nuestro ofrecimiento con el que en anterioridad á nosotros otras casas hayan podido hacer...

SIN COBRAR UN SOLO CENTIMO

por la pintura artística de la ampliación y miniatura, marco dorado y montura. El único servicio recíproco que pedimos, es que nos hagan propaganda al recibir la ampliación y miniatura...

Para gastos de embalaje y porte es necesario remitir ptas. 2.90 en giro postal ó sellos de correo

GARANTIA 1.000 PSETAS

Aunque nuestra Sociedad, legalmente reconocida y de fama mundial, representa por sí misma la más sólida garantía...

ESTABLECIMIENTO ARTISTICO SOCIEDAD «HERMES»

RAMBLA SANTA MÓNICA, 9 APARTADO, 493

CUPÓN PREMIO NÚM. 110. Este cupón ha de mandarse con la fotografía...

LA FORTUNA PARA TODOS: 27 MILLONES DE PESETAS. GARANTIAS OFICIALES y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES...

Fábrica de lunas.-S. SANCHO. Unica en su clase. Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.

NUEVO ESTANTE A PEDAL. FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESIARSE. SINGER...

sucesos

Siguen los tinos. El día 27, procedentes de Barcelona, llegaron á nuestra ciudad los hermanos José y Blas Terol García.

En la Granvía encontraron á un sugeto, que entabló con ellos amistad.

Un instante después, les rogó que le esperasen, porque iba á buscar á unos amigos y volvía en seguida.

A los pocos minutos reapareció el amigo con otros dos, y los cinco continuaron el paseo.

Ya en la calle de las Germanías, uno de los desconocidos hizo como que recogió del suelo un sobre lleno de billetes del Banco, escondiendo en uno de sus bolsillos y ofreciendo á sus acompañantes repartir en cinco partes iguales el contenido del sobre.

Pero manifestó al mismo tiempo que una mujer que por allí pasara había visto cómo y dónde encontró el sobre, y para cerrarle la boca creía necesario darle algún dinero, que debían anticipar los hermanos Terol.

Estos le dieron 55 pesetas, que es todo el dinero que llevaban, y el timador les entregó el sobre envuelto en un pañuelo.

Los tres timadores se marcharon, quedando en espera los dos hermanos, hasta que, habiendo transcurrido algunas horas, se decidieron á abrir el sobre, encontrando en su interior recortes de periódico, en vez de billetes de Banco.

Los hermanos Terol dieron aviso á la Guardia civil, y el José ha tenido la fortuna de ver á los tres timadores, preparándose sin duda otro golpe, en la huerta de Ruzafa, poniéndolo inmediatamente en conocimiento de la benemérita, que ha tenido la fortuna de copiar la partidilla de timadores, poniéndolos á disposición del juzgado.

Los detenidos se llaman José Asención Aranda, de 51 años; Sebastián Fuentes Ibañez, de 27, y Antonio Bosch Chiniwella, de 24.

Al interrogarles el juzgado han negado toda participación en el hecho que se les imputaba, pero tímidamente han dicho la verdad, siendo encerrados en la cárcel.

Jóvenes atrapados

En un convoy eléctrico venía del Grao, esta mañana á las cinco, Matías Millán Sorribas, de 18 años, vaquero. Al llegar frente al Portal, el chico ha querido aparecerse por el lado opuesto, y un tranvía ascendente le ha derribado, ocasionándole lesiones graves en la cabeza y cara.

Conducido al dispensario médico de la Glorieta, el facultativo D. Vicente Martí le ha curado varias heridas de pronóstico grave, fractura de las nasales y fuerte conmoción cerebral.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL.—Gran función extraordinaria en honor de los excursionistas filipinos...

TEATRO DE LA PAZ.—Por la tarde de 6 á 8.30. Sesión permanente de Cine.—Por la noche á las 9. Segundo día del campeonato de luchas greco-romanas...

TEATRO RUFZA.—Por la noche á las 9.45.—La Divina Providencia (estreno).

TEATRO DE LA PAZ.—Por la noche á las 9.45.—Última representación de El conte de Luxemburgo.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche á las 9.30. campeonato de luchas greco-romanas. Debut del luchador español Etxezkoena (vasco) y primer día de boxeo americano.

TEATRO RUFZA.—Por la noche á las 9.45.—La Divina providencia.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

HERNIAS. SE VE DESAPARECER RAPIDAMENTE LA DOLENCIA (quebraduras), relajaciones y dislocaciones. Tratamiento eficaz no operativo del especialista don Pedro Ramon...

CEREVISINA. Carbónica-Artífices. es la forma de levadura de cerveza, más recomendada por eminentes médicos nacionales y extranjeros...

Servicios DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA. Linea de Buenos-Aires. El día 4 de Mayo, saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor REINA VICTORIA EUGENIA...

Subasta. El día SIETE del próximo mes de mayo á las cinco horas se venderá en pública subasta en el despacho del notario de esta capital D. Miguel de Castell, calle de Avelar, núm. 11, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert...

7.000 pesetas. Se colocarán con buena garantía y dando el 6 ó 7 por 100 de interés. Escribir Lista de Correos cédula núm. 16.928.

Estudio de pintor. Se desea un con buenas luces, en sitio cerca del centro de la capital, con habitación para vivienda. Razón: B. sería, 40.

Pérdida. La persona que se haya encontrado una pulsera ancho, dorada, anillo, que se perdió el 27, en el trayecto de las calles de Lauria hasta la del Museo, si la devolviera al calle del Museo, n.º 3, se le gratificará, puez aquí que su valor es poco, se es ma por ser recuerdo de familia.

¡Ocasión! Se venden todos los materiales del derribo de Benimamet, 21 de la calle de las Avelanas, que por ser de construcción moderna se hallan en muy buen uso; precios reducidos. Razón: B. sería, 40.

CIUDAD DE CADIZ. para los puertos de Tingir, Casablanca, Mazagán Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de Africa, Golfo de Guinea y Fernando Poo.

Linea Brasil-Plata. P. de Satrústegui. Salida de Bilbao y de Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23.

DINERO. Se colocan con buenas garantías y buena renta; hay buenas hipotecas. Informar con más detalles el agente de negocios Ramón Torres, calle del Mar, núm. 25, entresuelo, derecha.

VENTAS. Se venden cuatro cañitas, situadas en el camino de Benimamet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pilar Martí; Razón: B. sería, 40.

DEBILIDAD SEXUAL. Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso á la primera fricción.

- AGUA de COLONIA - HIGEA. Perfume agradable y permanente. Una vez probada, es la que se adopta. FRASCOS DE 1'25 PTAS.

En Benimamet. Se vende un hermoso chalet por seis mil pesetas. Razón: B. sería, 40.

Automóvil Landolet. Se necesita un abonado. Razón: B. sería, 40.

ARMONUM. Si conviniere el precio, compraría uno que estuviera en buen uso y tuviera algunos registros. Razón: B. sería, 40.

COSTURERA. AMPARO VIVES.—Calle de Balmes, 15, segundo.

oro CARDONA. En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Lotería del Monigote), se compran y venden monedas de oro, plata y platino, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla.

Servicio regular de vapores. Para Londres. EL GEORG cargará el 2 de mayo.

Para Liverpool. EL SEGONTIAN cargará el 2 de mayo.

Para Glasgow. EL BURRIANA cargará el 2 de mayo.

Para Bristol y Cardiff. EL CYMRIAN cargará el 2 de mayo.

Para Newcastle. EL MINNA SCHULT cargará el 2 de mayo.

Para Hamburgo. EL ITALIA cargará el 2 de mayo.

Para Amsterdan y Rotterdam. EL PLUTO cargará el 1 de mayo.

Linea de vapores españoles. Para Londres. EL GEORG cargará el 2 de mayo.

PRECEPTOS HIGIENICOS. Obra indispensable á toda mujer en cinta para combatir las indigestiones que suelen presentarse durante la gestación, parto y puerperio.

VAPORES ASTURIANOS. FLORENCIO RODRIGUEZ saldrá de este puerto el 1.º de mayo...